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1. CONCEITO DE FUNÇÃO EXPONENCIAL 
 
Dado um número a real positivo e diferente de 1, 

chamamos de função exponencial de base a à função f, de ℜ 

em ℜ, definida por: 
 

𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥 
 
Exemplos: 
1) 𝑓(𝑥) = 2𝑥 é uma função exponencial de base 2. 

2) 𝑦 = (5)𝑥 é uma função exponencial de base 5. 

3) y = (
1

2
)

x
 é uma função exponencial de base 

1

2
. 

 
 

2. GRÁFICO 
 

Para facilitar as conclusões sobre os gráficos de funções 
exponenciais, tomemos como exemplos duas funções, uma 
com base 𝑎 > 1 e outra com base 0 < 𝑎 < 1. 

 

a) 𝒂 > 𝟏 

Exemplo: 𝒚 = 𝟐𝒙 
𝑦 = 2𝑥 
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b) 𝟎 < 𝒂 < 𝟏 

Exemplo: 𝒚 = (
𝟏

𝟐
)

𝒙
 

 

𝑦 = (
1

2
)

𝑥
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3. PROPRIEDADES DE  𝒇(𝒙) = 𝒂𝒙 
 
1) Quando a base é maior do que 1, (𝒂 > 𝟏), a função é 

crescente. 
 

2) Quando a base está entre 0 e 1, (𝟎 < 𝒂 < 𝟏), a função 
é decrescente. 

 
3) O domínio da função é ℜ e a imagem ℜ+

∗ . 
 
4) Em ambos os casos os gráficos intersectam o eixo y 

no ponto (0, 1). 
 
5) Em ambos os casos os gráficos não intersectam o eixo 

x. 
 
6) A função é sempre INJETORA. 
 
7) A função só será sobrejetora se a Imagem for igual ao 

contra-domínio. 
 

4. EXERCÍCIOS  
 

1)  

Os valores de a  IR que tornam a função exponencial 

f(x) = (a – 3)
x
 decrescente são:  

a) a < 3  
b) 0 < a < 3  
c) 3 < a < 4 
d) a < 3 e a ≠ 0 
e) a > 3 e a ≠ 4 

 
 

2) (EEAR 2015)  

Se 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥 + 𝑏 é uma função tal que 𝑓(0) =
4

3
 e 

𝑓(−1) = 1, então o valor de a é: 
a) 1 
b) 2 

c) 
1

2
 

d) 
3

2
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3) (EEAR – 2013)  
Seja uma função real definida por 

 𝑓(𝑥) = (𝑥 + 1) ⋅ 𝑚𝑥−1. Se 𝑓(2) = 6, então m é igual a:  
a) 4 
b) 3 
c) 2 
d) 1 
 

4) (EEAR)  
Sejam as funções f, g, h e t definidas, respectivamente, por 

𝑓(𝑥) = (
2

3
)

−𝑥
, 𝑔(𝑥) = 𝜋𝑥, ℎ = (√2)

−𝑥
 𝑒 

 𝑡(𝑥) = (
√10

3
)

𝑥

.  Dessas quatro funções, é (são) 

decrescente(s): 

a) Todas; 

b) Somente três; 

c) Somente duas; 

d) Somente uma. 

5) (EEAR) 
O conjunto imagem da função 𝑓(𝑥) = 3𝑥 − 5 é: 

a) {𝑓(𝑥) ∈ ℝ|𝑓(𝑥) < −4} 
b) {𝑓(𝑥) ∈ ℝ|𝑓(𝑥) > −4} 
c) {𝑓(𝑥) ∈ ℝ|𝑓(𝑥) ≥ −5} 
d) {𝑓(𝑥) ∈ ℝ|𝑓(𝑥) > −5} 

 

6) (EEAR – 2019) 
Considere que o número de células de um embrião, 

contadas diariamente desde o dia da fecundação do óvulo até 
o 30° dia de gestação, forma a sequência: 1, 2, 4, 8, 16... A 
função que mostra o número de células, conforme o número 
de dias x, é 𝑓: {𝑥 ∈ 𝐼𝑁; 1 ≤ 𝑥 ≤ 30} → 𝐼𝑁; 𝑓(𝑥) = 

a) 2𝑥−1 

b) 2𝑥 − 1 

c) 2𝑥 − 1 

d) 𝑥2 − 1 
 

 5. GABARITO 
 

 
1) C 

2) D 

3) C 

4) D 

5) D 

6) A 

 

4. ANOTAÇÕES  
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